

## 全美中文學校聯合總會歌唱賽 僑校TCML精彩同臺競藝

#

新海中文學校

活動時間：2025-04-12

由全美中文學校聯合總會主辦、僑務委員會贊助的「影音歌唱大賽」頒獎典禮，於4月12日以線上形式熱鬧登場，吸引來自全美各地的學生、家長與教師齊聚雲端。這場活動不只是比賽的終點，更是孩子們用歌聲探索語言魅力的起點。

今年共有53組選手報名參賽，分為小學組、青少年組以及TCML混合組。參賽作品風格多元、創意十足，展現海外華語學習者的豐沛能量與真摯情感。從純真童聲到青少年自信詮釋，每一段錄製影片都唱出學習華語的歡笑與汗水。

典禮由北加州中文學校聯合會會長李娜亞主持，她期許學生們在唱歌的過程中不僅能記住，更能自然地說華語、愛上華語。

全美中文學校聯合總會會長王婉君也笑說，自己五音不全，但今天也唱了幾句鼓勵孩子們。她指出，中文歌曲短短三分鐘，卻能包含大量詞彙與情感，是孩子們進入中文世界的絕佳方式，「敢站上舞台唱中文歌的孩子，都是贏家！」

金山灣區文教中心主任莊雅淑則強調，「從一首歌開始，語言不再只是課本上的詞句，而是日常生活中的共鳴。」這場比賽是學習成果的展現，也是家庭情感的共同串連。

典禮中播放的歌唱影片引起觀眾熱烈迴響，許多家長在聊天室中留言感動與驕傲之情。部分獲獎學生更將代表美西，參加6月底舉行的「第114年全球僑校學生歌唱大賽」，與世界各地華語學習者同臺競技、交流。

這場歌唱比賽的背後，是一堂堂華語課程累積的成果；語言從此不只是背誦與書寫，而是旋律中的節奏與情感。孩子們能唱、敢唱、願意唱，這就是華語文教育最動人的註解。

2026/1/31 上午 07:32:19

## 全美中文學校聯合總會歌唱賽 僑校TCML精彩同臺競藝

#

新海中文學校

活動時間：2025-04-12



全美中文學校聯合總會教育研究發展委員會總會長王婉君（下）致詞



金山灣區文教中心主任莊雅淑出席線上頒獎典禮，並鼓勵優勝選手